

Károk, gondok úton, útfélen

Leomlott támfal, beszakadt pince

A csapadékos időjárásnak köszönhetően húsvétkor egy-egy támfal-, vályogkerítés, pince- és útbeszakadás történt városunkban. Ugyancsak a kedvezőtlen időjárási viszonyok miatt május 28-ig meghosszabbították azon útburkolatok és járdák helyreállításának határidejét, amelyeket a térségi **csatornahálózat**-fejlesztési beruházásközben bontottak fel.

A város úthálózatát, elsősorban az állami kezelésű utak állapotát a szokatlanul hosszúra nyúlt tél mellett a jelentős

átmenő forgalom folyamatosan rongálja. A polgármester ismételten kérte a közútkezelőt az úthibák mielőbbi kijavítására. A kátyúkat kerülgető autósok akarva-akaratlanul maguk is balesetveszély forrásává válhatnak. De a Falujárók úti lejtőn – mint arról márciusi számunkban is írtunk – szalagkorlát híján a gyalogosok a legveszélyeztetettebbek. Akkor idéztük a Magyar Közút Nonprofit Zrt. szóvivőjét, aki hangsúlyozta: a társaság is

(folytatás a 3. oldalon)

Az első hónapok tapasztalatai az új hulladékgyűjtési renddel kapcsolatban

2013 első hetében a Zöld Híd Régió Kft. (ZHR) átszervezte a lakossági kommunális hulladékgyűjtés és -szállítás rendjét Aszódon. A változtatásokra a lakosság még jobb kiszolgálása, a társaság megnövekedett szállítási feladatainak hatékonyabb tétele érdekében volt szükség tudtuk meg a megszólítottól.

Tavaly felülvizsgálták a gyűjtőjáratok útvonalait és ellenőrizték a gyűjtési teljesítményeket, amelyekről megállapították, hogy azok tovább optimalizálhatók. Ezután átterveztek a járatok útvonalait: a napi munkaidőre a gyűjtőjármű maximális teherbírásának megfelelő területet jelölték ki. Minden községi területen a lehető legrovidebb útvonalat írják elő a gyűjtőautók személyzete részére.

Az új rendszer

Aszódon a régi rendszerben kialakított szelktív és zöldhulladék gyűjtés nem illeszkedett harmonikusan a többi településéhez, a szelktív hulladék gyűjtési napja nem egyezett a vegyes háztartási hulladék gyűjtési napjával, a zöldhulladék gyűjtés pedig alkalmasszerű volt. Az új rendszert úgy alakították ki, hogy az egész településen heti egy gyűjtési napot – csütörtököt – szükséges csupán megjegyezni. Ennek érdekében, hogy a szállítás hatékonysági mutatóját növeljék, a szelktív hulladékok kéthetente gyűjtik össze. *Ápristól november végéig minden páros héten elviszik a zöldhulladékot és egész évben minden páratlan héten a szelktív hulladékot.*

A gyűjtőszigetes szelktív hulladékgyűjtést számos jogos kritika érte az elmúlt időszak-

ban. Problémát jelentett, hogy egyes szigetek illegális személerakóvá váltak, az értékes hasznosanyagot pedig rendszeresen ellopták a konténerekből. A ZHR gazdaságossági okokból egyes területeken először a szelktív műanyag és papír hulladék együttes gyűjtését volt kénytelen bevezetni. Az Ökörtelek-völgyi hulladékkezelő központban a szelktív gyűjtött hulladékokat kézzel válogató munkatársak erejüket megfeszítve kiindítotték a koszos és büdös „szelktív” hulladék szétválogatásával, mert néhány kulturálatlan, a környezetét és mások tisztességes munkáját semmibe vevő ember a gyűjtőszigeteket használta a háztartási hulladéka, vagy akár állati tetemek, ételmaradékok elhelyezésére. Az ilyen minőségű begyűjtött szelktív hulladék csupán 40-50 %-kal kerülhetett hasznosításra.

A ZHR gyűjtő- és feldolgozó rendszere az EU támogatásával jött létre – a szelktív gyűjtést emiatt is jó minőségben, minél nagyobb visszagyűjtési és hasznosítási arányokkal kötelesek ellátni és fejleszteni. A vállalat vezetése úgy döntött azokon a településeken, ahol a társaság komplex közszolgáltatást (gyűjtés, szállítás, kezelés, feldolgozás, ártalmatlanítás, szelktív gyűjtés) végez, a családi házas övezetekben csak a házhozmenő (háztartásonkénti) szelktív hulladékgyűjtést fogja fenntartani. Ettől a lépéstől a szelktív hulladék mennyiségének és hasznosítható részének növekedését, valamint a tisztaságának javulását várják, de a lakosságnak is kellően magasabbra kell emelni a szelktív hulladékot, mint a gyűjtőszigetekre vinni vagy szállítani. A cég lakossági visszajelzésre reagálva megerősítette ezután csak a lakótelepi

övezetben tudja fenntartani a gyűjtőszigetekben történő szelktív papír és műanyag hulladékok gyűjtését.

Az eddigi tapasztalatokról

Az év első hónapjában feszült volt a helyzet a szelktív gyűjtés területén: a szelktív hulladékgyűjtő szigetekről megkezdtek a sárga és lila konténerek beszállítását, ezért sokan otthagyták a szelktív hulladékot az üres szigetekben.

A háztartásonkénti szelktív gyűjtés gyakorlata, hogy annyi ingyenes zsákot hagynak az adott ingatlan előtt, ahány telezsákot elszállítanak onnan. Kéri a polgárokat, hogy a PET palackok és a Tetra-Pack italdobozok összelapításával csökkentsék a szelktív hulladék térfogatát, valamint csak a gyűjtési napon helyezték ki zsákjaikat az ingatlanok elé, nehogy a kóbor kutyák széttegyék azokat.

Mint az a ZHR közleményeiben és a gyűjtőszigetekben felszerelt új tájékoztató táblán is

olvasható, hogy az alu italosdobozokat és akonzervdobozokat is elhelyezhetik a zsákokban.

A további tervek

A hulladékgazdálkodással kapcsolatos új jogszabályi háttér miatt a gödöllői székhelyű cégnek számos új kihívással kell szembenéznie. Legfontosabb változás, hogy a véglegesen lerakott hulladék minden tonnájá után 3000 Ft adót (lerakási járuléka) kell fizetnie. Ezt a jelentős többletköltséget a szelktív gyűjtött, újrahasznosítható hulladék arányának növelésével, valamint a házi komposztálás ösztönzésével kívánják csökkenteni. A házi komposztálás ösztönzése érdekében is számításokat végeznek, és megvizsgálják a lehetőségeket. Tervezik a folyamatos iskolai/óvodai papír- és PET palack gyűjtés bevezetését és támogatási rendszerének kialakítását. Erre a feladatra a gyűjtőszigetekről elszállított konténerek kiválasztásánál megfelelően.

Egy százalék

Az Aszód Városért Alapítvány tisztelettel kéri, hogy jövedelemadója 1%-át az alapítvány javára szíveskedjen felajánlani.

Köszönjük!

Adószámunk:
19180461-1-13

Az Aszód Városi Nyugdíjas Klub kéri, hogy jövedelemadója 1%-át a Klubunk javára szíveskedjen felajánlani.

Köszönjük!

Adószámunk:
18718018-1-13

Mobiltelefon, távvezérlővel működő színes TV, automata mosógép, mikrohullámú sütő stb. az életkörülményeinket javítják. Illő gondolni ezek elődjére, kialakulásukra.

Ha mindezeket az eszközöket szeretjük használni, akkor támogassuk adónk egy százalékával az **Aszód Elektromos Gyűjtemény Alapítványt**, ahol ezen csodák kialakulását, fejlődését láthatjuk, olvashatunk róluk.

Adószám: 18666911-1-13